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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO

n. 10/2024 della raccolta dei Verbali del Direttivo

Il giorno 25 del mese di ottobre dell’anno 2024 alle ore 20.30, presso la sala del Palimana in via Fiabane 3 a
Limana (BL), si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Associazione Sportiva Dilettantistica “UNIONE CICLISTICA
LIMANA” per discutere e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO

 Nomina del Responsabile contro abusi, violenze e discriminazioni ai sensi dell’art. 33 comma 6 del
D.lgs.  36/2021  e  dell’art.  3  del  Regolamento  ACSI  per  la  prevenzione  e  il  contrasto  ad  abusi,
violenze e discriminazioni sui tesserati (cd. Regolamento Safeguarding)

Si rilevano le presenze, come di seguito indicato:

n. Nominativo Carica Presente Assente
1 LONGI ANDREA Presidente X
2 BUSON DENIS Consigliere X
3 D’INCA’ DIEGO Consigliere X
4 DA ROLD LUCA Consigliere X
5 DA ROLD VITO Consigliere X
6 DAL MAGRO BEATRICE Consigliere X
7 DAL MAS PAOLA Tesoriere X
8 GIOLI MIRKO Consigliere X
9 MAZZORANA BARBARA Consigliere X

10 RITT PAOLO Consigliere X
11 SOCCAL MASSIMO Direttore Sportivo X
12 ZANONA DANIEL Consigliere X

Presiede la seduta il Presidente dell’Associazione Andrea Longi che, constatatane la validità, dà inizio ai
lavori. Funge da segretario verbalizzante la Consigliera Paola Dal Mas.

*****

Passando alla trattazione dell’Ordine del Giorno, il Presidente riferisce che la convocazione della riunione
odierna è dovuta alla necessità della nomina di un Responsabile contro abusi, violenze e discriminazioni.

Tale adempimento risponde a quanto richiesto dall’art. 33 comma 6 del D.lgs. 36/2021, che stabilisce che
ogni ente sportivo dilettantistico debba procedere con “la designazione di un responsabile della protezione
dei minori, allo scopo, tra l'altro, della lotta ad ogni tipo di abuso e di violenza su di essi e della protezione
dell'integrità fisica e morale dei giovani sportivi”, prevedendo inoltre  l'obbligo della comunicazione della
nomina  del  responsabile  della  protezione  dei  minori  all'ente  affiliante  di  appartenenza,  in  sede  di
affiliazione e successiva riaffiliazione.



In ossequio alla suddetta norma, ACSI - Associazione di Cultura, Sport e Tempo Libero APS, in qualità di Ente
di Promozione Sportiva riconosciuto dal CONI, cui l’associazione è affiliata, all’art. 3 del Regolamento per la
prevenzione e il contrasto ad abusi, violenze e discriminazioni sui tesserati (Regolamento Safeguarding) ha
disposto  che  “Allo  scopo di  prevenire  e  contrastare  ogni  tipo di  abuso,  violenza  e  discriminazione  sui
tesserati nonché  per  garantire  la  protezione  dell’integrità  fisica  e  morale  degli  sportivi,  anche ai  sensi
dell’art. 33, comma 6, del d.lgs. n. 36 del 28 febbraio 2021, le Associazioni e le Società sportive affiliate
nominano, entro il 31 dicembre 20241, un responsabile contro abusi, violenze e discriminazioni”, recependo
le direttive del CONI.

La nomina di detto Responsabile costituisce per gli enti sportivi dilettantistici un obbligo in adempimento
alle disposizioni sopra richiamate, nel rispetto delle quali dovrà essere individuato tra i soggetti che, oltre ad
essere  in  possesso  di  competenze/esperienza  nell’ambito  sportivo  necessari  per  svolgere  l’incarico,  si
pongano in  condizioni  di  autonomia  e  indipendenza nei  confronti dell’organizzazione  sociale,  evitando
situazioni di conflitto di interesse, anche solamente potenziale, o che possano influenzare negativamente
l’operato dell’incaricato.

Alla luce di ciò, si valuta la nomina della Sig.ra COSTA LAETITIA, C.F. CSTLTT82L47Z110Y, la quale si è resa
disponibile ad assumere l’incarico gratuitamente. 

Si  dà  lettura  della  dichiarazione  sostitutiva  di  atto  di  notorietà  del  certificato  del  casellario  giudiziale
sottoscritta dalla Sig.ra COSTA LAETITIA, allegata al presente verbale, accertando che non vi sono ragioni
che ostano alla nomina.

Il Consiglio, valutati il C.V. e la documentazione a supporto, ritenendo il profilo proposto rispondente ai
requisiti richiesti, delibera all’unanimità la nomina della Sig.ra COSTA LAETITIA quale Responsabile contro
abusi, violenze e discriminazioni dell’Associazione, ai sensi dell’art. 3, comma 1 del “Regolamento per la
prevenzione  e  il  contrasto  ad  abusi,  violenze  e  discriminazioni  sui  tesserati  (cd.  Regolamento
Safeguarding)”,  nonché  ai  sensi  dell’art.  33  comma  6  del  D.lgs.  36/2021  con  efficacia  di  incarico  a
decorrere dalla data di nomina.

Nel rispetto delle disposizioni sopra richiamate, la nomina del Responsabile sarà pubblicata senza indugio
sul sito internet istituzionale, affissa presso la sede della medesima e comunicata al Safeguarding Officer di
ACSI, secondo le procedure indicate da quest’ultimo.

Alle ore 21.00, non avendo altri richiesto la parola il Presidente dichiara sciolta la seduta.

Limana, 25 ottobre 2024

Il Presidente                                                                Il Segretario 

________________________ _________________________

1 Termine originariamente fissato dal CONI con deliberazione della Giunta Nazionale n. 255 del 25 luglio 2023 al 1°
luglio 2024, prorogato al 31 dicembre 2024 con deliberazione presidenziale n. 159/89, assunta in data 28/06/2024.


